

南京交通职业技术学院新冠肺炎疫情防控工作领导小组

交院疫控组〔2021〕1号

南京交通职业技术学院 今冬明春教职工疫情防控问题处置工作指引 (一)

根据教育部、省教育厅、省交通运输厅寒假前后学校疫情防控工作要求，现将我校今冬明春教职工疫情防控问题处置工作指引制定如下：

一、继续严格做好今冬明春疫情防控的目的是什么？

科学精准做好校园疫情防控是落实“防输入、防反弹、防突发、防松懈”要求，确保对校园突发疫情做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。入冬以来，全国多地新冠肺炎疫情又出现反弹迹象，防控形势依然严峻。各二级学院（系、部），各部门要站在保护师生身体健康、生命安全、维护社会和谐稳定的高度，充分认识今冬明春是疫情防控关键时期，严格落实国家卫生健康委、教育部、教育厅秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案要求，压实疫情防控主体责任，在思想上行动上决不能有丝毫侥幸和松懈，切实落实学校校园疫情防控措施，守护好师生安全。

二、今冬明春疫情防控的总体要求是什么？

当前，“外防输入、内防反弹”形势严峻、任务艰巨，校园发生局部聚集性疫情风险加大。全体教职工要深刻认识今冬明春是疫情防控关键时期，在思想上行动上决不能有丝毫侥幸和松懈，

坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态、侥幸心理，牢牢守住学校疫情防线。

寒假放假前，各二级学院（系、部），各部门要面向本单位全体教职工组织开展一次疫情防控专题教育，引导教职工加强寒假期间的自我防护，以适当方式逐人告知教职工离校注意事项和假期居家疫情防控要求，确保离校、离宁教职工底数清、返家行程可追踪、校院协同有反馈。

相关职能部门要充分利用各类传播平台，强化健康教育，普及科学防疫知识，积极引导广大教职工做好自我防护、积极参与体育锻炼，劝导教职工取消出国旅游。今冬明春存在新冠肺炎疫情与其他常见传染病叠加风险，要深入宣传“人物同防、多病共防”的理念和传染病防治“四早”原则。

三、疫情防控常态化形势下教职工进入校园的要求是什么？

按时在“学校企业微信健康打卡”平台上申报健康状况和出行状况，进入校园前体温正常、无发热、咳嗽等呼吸道异常症状，按要求向所在单位提交苏康码和行程码，经审核同意后方可进入校园。有中高风险地区行程史、人群接触史的教职工须按政府防控要求进行隔离和有关健康监测，并向学校出示7天内的核酸检测报告。中高风险地区 and 境外行程史、人群接触史的教职工未接到审批同意进入学校通知的，一律不得进入校园。

四、教职工出差等原因离宁需不需要办理申请手续？

根据上级要求，即日起原则上暂停省内外非必要因公出差审批和省外因私出差审批，严禁前往中高风险地区。寒假期间离开南京省外出行的，继续按照数字校园疫情防控离宁申请审批流程和要求执行。再次返校按照本文件第三条要求执行。

五、寒假期间教职工疫情防控工作各单位应注意什么？

加强对教职工的动态管控。各二级学院（系、部），各部门

要全面掌握单位离宁教职工的行动轨迹、健康状况。寒假期间，教职工原则上非必要不出省，条件允许情况下尽量在省内就地过节；确需出省的要提前了解目的地疫情状况，不得前往中高风险地区及其所在的设区市，不得赴境外旅游探亲。教职工本人及家人有出入境、前往中高风险地区行为，或者与涉外人员、中高风险地区人群有接触的情况应及时向所在部门报告，由所在部门负责人负责疫情防控工作的中层干部向疫情防控工作领导小组报告。

加强对高风险地区返宁教职工的管理。按照属地联防联控机构的有关规定，严格落实高风险区返宁教职工就地集中隔离，中高风险地区查验核酸检测证明、实施居家健康监测和核酸检测等管控措施。各二级学院（系、部），各部门要主动与本单位从风险地区返宁或与风险地区人群密切接触教职工的沟通和联系，教育引导其第一时间主动向居住地所在社区报备相关情况。主动配合社区采取相关防控措施，接受社区健康监测管理，按要求进行核酸检测。

加强疫情防控信息及时报告制度。各二级学院（系、部），各部门要密切关注教职工健康状况和出行情况，严格落实“零报告”工作制度，身体出现疑似症状的人员要及时上报、及时就诊，要做好健康状况和生病原因的跟踪工作。

寒假期间，各二级学院（系、部），各部门安排专人根据学校适时启动的各类疫情防控信息报送工作部署，及时、准确、完整报告相关信息，对不能及时提供信息或拒绝提供信息的教职工各二级学院（系、部），各部门要耐心做好思想动员，不得采取简单“拒报、不报”或“报告特殊情况”方式代替信息报送，坚决扛起部门主体责任。对迟报、错报、漏报、瞒报、不报、拒报的部门和个人将按照校纪校规和疫情防控要求顶格处理。

六、寒假期间疫情防控工作教职工应做好哪些个人防护？

做好个人防护。做到戴口罩、勤洗手、咳嗽和打喷嚏时注意遮挡是个人防护的基本要求。另外，还应不购买来源不明的进口冷冻食品，不从中高风险地区、国（境）外网购、海淘物品。

加强通风消毒。室内经常开窗通风，保持空气流通。接收快递包裹、清洗冷链食品时，佩戴一次性手套，打开货物前对其包装用酒精消毒。

减少人员集聚。保持 1 米以上社交距离，减少不必要的聚集性活动，提倡春节期间不串门拜年，家庭聚会尽量控制在 10 人以下。不邀约来自中高风险地区的人员聚会聚餐。未经批准，不得在校内举行聚集性活动。如确实需要举办线下会议（单场 50 人以上），按照“谁主办、谁负责”的原则，制定详细的符合规范的防控方案和应急预案，并严格执行各项防控措施。

七、教职工入住汇贤楼公寓或产业楼宿舍要求是什么？

寒假期间，汇贤楼公寓或产业楼宿舍入住按照“自觉防控、户主责任”的原则，严格按照学校防控要求，切实管好自家房屋的入住者，不得入住未经学校审批同意入住的人员，更不得入住未经隔离和健康监测合格的具有中高风险地区行程史、人群接触史的人员。

八、教职工健康打卡的具体要求是什么？

即日起，学校所有教职工继续实行全员“日报告”、“零报告”制度，及时掌握、及时处置每位教职工的健康状况。教职工进入校园前自行检测体温，体温正常、身体无不适者可进入校园，并在工作日每天上午 7:30 前，放假期间每天上午 9:30 前通过“学校企业微信健康打卡”，进入校门前再次接受体温检测和健康状况排查。进入校园后，体温异常、身体不适者要及时向所在二级教学单位党组织负责人或行政职能部门负责人报告，各二级单位第一时间上报学校防控工作领导小组处理。寒假期间各二级单位要

严格实施进入校园审批、报告制度，体温监测及健康状况申报应覆盖所有人员（包括校外合作单位人员、教职工家属区家属等）。

九、不认真履行疫情防控工作职责如何处理？

对隐瞒相关病情和旅居经历、不如实不及时进行“健康打卡”系统申报、不遵守相关管理规定等违规行为，学校将进行严肃处理。对瞒报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息，造成严重后果的，将由相关部门依据《中华人民共和国传染病防治法》等法律法规追究其法律责任。各二级单位党政主要负责人须及时掌握本部门（单位）教职工身体状况、旅居经历等，并严格要求本部门（单位）教职工如实、及时完成“健康打卡”，严格执行教职工离宁、入校审批、报告等制度，对不履行主体责任造成严重后果的部门（单位）负责人，学校将严肃追责问责。

十、寒假期间还需要注意什么？

寒假期间，全体教职工不仅要注意学校的各类通知，而且还要关注国内外各种传染病的防控形势。春季开学前14天应返宁为开学做准备，记录每天的体温和行踪（记录表另行印发），在返校时提交。中高风险地区教职工暂不返校。

说明：

1、学校将根据上级部门疫情防控精神适时调整相关要求，最新要求未发布前依据此文件要求执行。

2、寒假放假、春季开学相关安排，学校另行通知。

南京交通职业技术学院
新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组

2021年1月12日